

被逼急了， 兔子也会蹬鹰

本报记者 刘伟

老实人也着急眼的时候。东部决赛第三战，在外界一致唱衰的情况下，猛龙99:84掀翻骑士，终止了对手季后赛10连胜的步伐。在前两场被骑士花样“吊打”之后，猛龙上演了一出现实版的“兔子蹬鹰”。

兔子蹬鹰的故事，大家并不陌生。一只从高空俯冲而来的雄鹰，将利爪对准了无处遁逃的野兔，绝境之下的兔子，在老鹰即将抓住自己的一刻，做出殊死一搏，在反转离地的瞬间，用后腿踢向了老鹰。奇迹发生了，老鹰被兔子后腿踢中，一命呜呼。出于生存的本能，抓住稍纵即逝的机会，弱小的兔子，完成了看似不可能的自救。

骑士同猛龙的系列赛第三场，猛龙就是那只成功自救的兔子。在这轮系列赛开始前，骑士以前两轮横扫的姿态，俯视东部。人们对猛龙最大的期望，是他们能够赢一场，不被剃光

头。然而前两场比赛打完，很多人连猛龙赢一场的想法也不再奢望，因为单从猛龙输球比来看，他们同骑士根本不在一个层面上。

为什么？草根气十足的猛龙，没有一个稳定的球星，德罗赞和洛瑞手里的兵器，犹如段誉初学六脉神剑，时灵时不灵。在东决这个越来越讲究球星的舞台，骑士单一个詹姆斯，几乎就能把这支外强中干的猛龙给驯服。

不过，猛龙也有自己的特质，那就是一股子铁血和坚韧的狠劲，如若不然，他们不可能在常规赛占据东部二号种子，还能在前两轮抢七当中连续突围。有趣的是，猛龙这股子铁血作风，还得感谢一下当年姚明时代的火箭。2009年西部半决赛，在姚明伤退的情况下，火箭愣是同湖人恶战到抢七，他们没有领袖，靠的就是铁血。

在那支中国球迷公认的铁血火箭里，有洛瑞，有斯科拉，

加上猛龙从马刺系引进的约瑟夫，猛龙的气质里，一点不缺狠辣。在知道常规套路赢不了骑士的时候，他们的狠劲发挥了作用。

在这场充斥着肉搏与激烈犯规的比赛里，骑士明显更像个媳妇，欧文与勒夫很不适应，即便见过大世面的勒布朗，也被比永博用伐树般的犯规动作，搞得东倒西歪，七荤八素。最终，猛龙赢了，他们在骑士身上绅士的一面，来了一次开膛破肚，赢了球，也赢了自信。

但更多人依旧相信，骑士是这个系列赛的胜者，他们只是短时间内对猛龙的肢体接触有些不适。作为球星，欧文和勒夫也不会同时低迷，只要有一人站出来，对勒布朗施以援手，猛龙依旧凶多吉少。骑士应该感谢猛龙这个对手，它让自己今年的季后赛输了球，也让自己知道哪里还有问题。

围甲鲁军做客长寿乡 未挽颓势不敌浙江

本报讯(记者 许恺玲
实习生 万汶柳)

5月22日，中国围棋甲级联赛第六轮比赛在各主场战罢。山东景芝酒业队本轮做客中国著名的长寿乡浙江丽水，对战浙江武林棋禅队，结果山东队客场不敌浙江。

纹枰论道总于安静处现波澜，本轮两队的比赛就非常复杂多变。下午，快棋战率先结束，山东小将伊凌涛执白不敌胡钰函，山东队落后一局。紧接着，一合作战的景芝世界冠军范廷钰执白胜蒋其润，为山东队扳回一城。

本轮的焦点战当数山东队周睿羊与对方韩国外援金志锡的主将之争，而这一局形势复杂，看得人眼花缭乱。小羊执黑，以高中国流开局，

双方在右上角下成了最近的流行套路，而右下角的战斗则让人有点摸不着头脑。黑棋外围实空较大，相比较起来白棋下得轻松一些。小羊顽强抵抗，接连几个变化，寻求取胜的机会，局面变得一团迷雾，而金志锡没有乱了阵脚，应对冷静，黑棋的厚势抵不上白棋实空，小羊不得不投子认负。

另外的一台棋，直到下午5点左右才结束，景芝大将江维杰执黑对战周贺玺。两人形势差别不大，网上观棋的棋迷们对两人的判断也几乎是五五分成，最终通过数子，白棋以二又四分之一子的微弱优势取胜。至此，胜负已分，山东队1:3不敌浙江，

在积分榜上位列第七。而积分榜中段，各队之间的差距没有拉开，从第二名至第九名相差不过3分，竞争依然激烈，一场比赛就能重新洗牌。而终于迎来一场胜利的浙江队依然排名垫底。

开局勇猛取得两连胜的山东队最近状态有些低迷，接连几个客场之后，山东队即将回到老家摆下今年的第一个省内主场。6月6日，景芝将士们将在赞助商山东景芝酒业在潍坊的齐鲁酒地迎战民生银行北京队。据悉，中央电视台将对本轮比赛进行现场直播，山东队主场回馈棋迷的活动也将如约而至。希望家乡的风水能给山东队带来好运，把将士们的疲惫一扫而光。

鲁能助推省内三大足球赛事

本报讯 5月22日上午，“鲁能在您身边”系列活动新闻发布会在山东鲁能泰山足球俱乐部新闻发布厅成功举办，标志着鲁能助推的“鲁能泰山杯业余联赛”“大学生联赛”“鲁能梦想公园”正式启动。

在现场各界嘉宾、业余联赛和大学生球员、小记者及多家主流新闻媒体的见证下，“鲁能在您身边”赛事活动的系统平台正式上线，大学生联赛和小记者服装正式亮相。

“鲁能在您身边”系列公益

活动，涵盖鲁能梦想公园、公益足球校园行、大学生足球联赛、业余足球联赛等各种社会活动。希望在鲁能体育的引领和参与下，通过进行正规赛事活动的推广传播，在地区间打造鲁能泰山旗下的精品赛事及活动平台。

该系列公益活动旨在充分发挥职业俱乐部所在地区的优势，实施鲁能特色足球公益活动，更好地促进地区间的体育文化交流，让更多的青少年、大学生从校园中参与到体

育运动中，增强对体育锻炼的兴趣，提高身体素质。拉近业余足球和职业足球的距离，拉近球员和球迷的距离，建立健康向上、生机勃勃的足球环境。同时在联赛活动中挖掘优质人才，将其分散到学校和社区，整合足球运动员精英资源。而“鲁能泰山杯”足球联赛，作为鲁能泰山俱乐部资助的全民健身公益活动，也将促进地区足球文化的培育、体育精神的发扬。

(鲁友)



本以为猛龙毫无招架之力，其实他们也能表现出意料之外的能力。
新华社发